

我们都是新时代的追梦人

咸宁市第五小学党建筑梦师生共赢侧记

2016年,一台3D打印机走进咸宁市第五小学,开启了学校的创客教育。自那时开始,创新的种子在校园里破土发芽,孩子们插上了想象的翅膀,在3D打印、机器人编程的海洋里尽情遨游,从最初15位学生的兴趣小组,到如今校园里的遍地开花,咸宁市第五小学的创客教育,已经如燎原之火,燃遍了孩子们的心田,让孩子们的脸上洋溢着快乐与自信。2017年,学校的创客实验室就被评为湖南省科学工作室。在当时,全省仅有四家单位获此殊荣。其后,学校先后多次被评为区级、市级科普示范学校、科普教育基地。一大批科技创新类学子在此脱颖而出。

“坚持教育为社会主义现代化建设服务、为人民服务,把立德树人作为教育的根本任务,全面实施素

质教育,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,努力办好人民满意的教育”是市第五小学的核心办学理念。一直以来,在咸安区教育局和温泉教育总支的正确领导下,咸宁市第五小学党支部时刻牢记党的教育方针,在施志鹏校长和陈兴武书记的带领下,结合学校实际,全体党员牢固树立“党建引领大教育”思想,以“教师树德、学生树人”为目标,以争创先进基层党组织、争做“双优”共产党员、争当“好少年”为载体,切实推动学校党建教育融合力提升、组织管理领导力提升、红色校园号召力提升和教育扶贫执行力提升,充分发挥了党建、教育两面旗帜的示范引领作用,2019年该校被温泉教育总支评为“优秀党支部”。

●记者 夏咸芳 通讯员 罗艳



党建下的快乐学习梦 敢于创新引领潮流

一直以来,咸宁市第五小学都有序地开展着三会一课、政治学习、主题党日、党员发展等党建常规工作。而这,得益于该校党支部书记陈兴武的努力和坚持。为了让党建工作更好地服务于教育、服务于师生,他将学校部分党建常规工作和学校其他工作相整合,实现党建、常规工作两不误,并创新党建常规工作开展的方式方法,实现党建工作效率的提升。

他还在支部会议中,让党员同志出谋划策,为建设好学校各抒己见,最终确定了“发展特色教学,敢于创新,引领潮流”的思想,有了正确思想,就有了方向,全校教师在教学教改上百花齐放,开始了各种的尝试。党员教师在每月的支部会议上进行汇报和总结。其中,最成功的就是在校长施志鹏的大力支持下,副校长陆世安牵头的创客教育进课堂这一创新之举。

在那个许多人还不知道创客是什么的年代里,陆世安就在自己的创客实验室不断思考着、摸索着、总结

着……让人绝对想不到的是,这是一个50多岁老党员干的事,他不仅干了,还认真地完成了这件事。现在,该校不仅有了专业的创客教师团队,陆世安的实验室还成为咸安区的创客实验点,许多学校派人到学校参观和学习。

在副校长陆世安的带领下,学校学生参加了各种大小型创客比赛,获得了全市、全省,甚至全国创客大赛大奖。陆世安也成为咸安区教育创客的领军人,但他并未止步,仍在不断学习,这是陆世安副校长的快乐学习梦。

作为老党员,陆世安一直这样说:“只要你们肯学,我就乐意去教,无论是老师,还是学生,甚至是家长。”陆世安副校长还利用寒暑假期间自己制作创客微视频教学,无私地为孩子们提供学习资源。老党员能如此,青年教师当然也不甘示弱,现在创客的推广工作,青年教师已成为学校的主力军,在陆世安副校长的带领下,创客教育已成为咸宁市第五小学的品牌、特色。

党建下的共赢梦 家校共建师生成长

学校是孩子们成长的重要阵地,但教育不能仅仅只靠学校,家校携手才能创造出孩子们的美好未来。

随着教改的不断推进,学校也先后成立了创课室、少先队大队部、家长委员会……去年12月4日,学校召开了中国少年先锋队第二届少先队员代表大会,30个家长代表,125名队员代表,10名中队辅导员代表及工作人员一起180人参加了此次代表大会。从开幕式,到领导致开幕辞,再到队员代表献辞。这其中也有家长和学生的自由发言环节,也有学校小主人翁及家长们对建设美好校园提出的宝贵意见和建议。大家用微笑和鼓励照亮着孩子们的成长历程。

疫情防控期间,学校停课,只能采取分时间段安排家长领书,对在外地不能领到课本的同学,各班主任做好登记上报学校,委托快递解决问题。

题,让孩子们及时拿到课本。之后,教师们通过网络进行视频教学,线上答疑,家长协助批改作业,在家校共同努力下,一个学期结束后,面对孩子们的成绩,家长和老师是欣慰的。疫情稍微好转,学校就组织党员教师带头家访,及时给学校反馈意见。最终,形成家校共建,师生共赢的局面。

时代不会淘汰任何一个正在努力的人。如今的市五小,党员干部走在前,新生力量快速紧跟。五小,是快乐的五小,是学习的五小,是在美丽的潜山脚下走向进步的五小。她会越来越高,高过这道路两旁久远的香樟树,高过这繁华都市的摩天大楼,她在每个五小教育人的心里,香飘四溢。而五小人将时刻保持党性,牢记党的教育方针,做真正的社会主义的向上者,做新时代的追梦人!



党建下的传承梦 不忘初心老骥伏枥

党建是引领学校开展教育教学工作,促进教育教学管理的重要抓手和核心力量。做好学校党建工作,夯实学校党建阵地,使全体教职工围绕学校发展大计,心往一处想,劲往一处使,才能确保学校教育教学更加高效地进行,使学校的办学水平和培养能力得到大幅度提升。

“老有禾下乘凉梦,我们老师也都有着‘书香润校园,桃李满天下’的梦想。”在咸宁市第五小学,有着这样的一支队伍,无论是在学校的管理还是在教育教学的工作中,党员同志都走在队伍的最前面,带领其他教职工积极做事。在教育改革和教育教学活动等方面,积极主动,勇于承担重任。在他们的带领下,学校教师们群策群力,在平凡的教育教学岗位上实现自身的专业发展,实现自我价值。

“不忘初心,老骥伏枥”这是该校支部书记陈兴武办公桌的玻璃板下压着的一份材料上的句子,这也是新时期陈兴武对自己提出的新要求。

这份洋洋洒洒三千多字的汇报材料,写下了陈兴武作为党支部书记二十五载、从事教育四十二年来,对党建工作的不变初心,以及对教育工作的热情。这也是他作为一个老党员的教育情怀的真实写照。

在咸宁市第五小学,还有相当一部分党员教师,和陈兴武同志一样,孜孜不倦地在平凡的工作岗位上润物无声。他们有着丰富的教书育人

经验。近几年来,学校陆续来了一批青年教师,教务处一直沿用“青蓝结对”工程,新老教师一对一结对帮扶,手把手教学,让刚踏上工作岗位的新老师感受不是一人在摸索,而是团队在合作;不是一个人在前进,还有前辈在掌灯。从备教批辅改再到反思,无数遍的重复,无数次的修改,一丝不苟;从青年教师走进课堂,框架构造,到细节的把握,事无巨细。在老教师的帮扶下,青年教师们迅速成长起来。比赛前,他们专门邀请“前辈”指导,自己找时间加班,办公室里时而传来的听写声,时而笑谈笔顺的错误声,时而传来的批评和指正声……无一不彰显着老一辈教育者在传承,青年教师队伍在成长。

在今年咸安区教育局举办的语文教师公开课比赛中,从教不到一年的李玉婷老师通过层层选拔,脱颖而出,最终获得了咸安区教学比武大赛第一名的好成绩,教育办谢芬主任提出了中肯的意见并给予了高度的评价。在咸安区举办的青年教师基本功大赛上,该校10名青年教师参赛,8人获奖,且每项的一等奖都有该校教师的名字。

李玉婷的成功一方面是以自己的努力,但更多的是帮扶教师施静主任及教学团队对其进行无数次的磨课,无数次无私的指导所结出的硕果。就连李玉婷老师自己也说:“这份荣誉是大家的,是五小的。”

